

ствующих ресурсов, с использованием всех средств связи, имеющихся в его распоряжении, для предания широкой гласности деятельности системы Организации Объединенных Наций в отношении молодежи и для более широкого распространения информации о молодежи;

9. приветствует добровольные взносы, сделанные к настоящему времени на проведение Международного года молодежи, выражает свою признательность всем, кто сделал взносы, и вновь призывает все государства, международные правительственные и неправительственные организации и общественность своевременно вносить щедрые добровольные взносы в дополнение к средствам, выделяемым из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций на покрытие расходов по конкретной Программе мер и мероприятий, и просит Генерального секретаря принять все необходимые меры для получения таких добровольных взносов;

10. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцать девятой сессии пункт, озаглавленный «Международный год молодежи: участие, развитие, мир», и уделить ему первоочередное внимание.

*66-е пленарное заседание,  
22 ноября 1983 года*

**38/23. Усилия и меры по обеспечению осуществления и использования молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 36/29 от 13 ноября 1981 года и 37/49 от 3 декабря 1982 года, в которых она, в частности, признала необходимость принятия соответствующих мер по обеспечению осуществления и использования молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд,

ссылаясь также на свою резолюцию 34/151 от 17 декабря 1979 года, в которой она постановила провозгласить 1985 год Международным годом молодежи: участие, развитие, мир,

будучи убеждена в необходимости обеспечения полного использования молодежью прав, предусмотренных во Всеобщей декларации прав человека<sup>52</sup>, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах<sup>53</sup> и Международном пакте о гражданских и политических правах<sup>54</sup>, особенно права на образование и на труд,

признавая тот факт, что недостаточное образование и безработица среди молодежи ограничивают возможности ее участия в процессе развития, и в этой связи подчеркивая важность среднего и высшего образования для молодежи, а также ее доступа к соответствующим програм-

мам технической подготовки, профессиональной ориентации и обучения,

выражая свою серьезную заинтересованность в успехе Международного года молодежи, который, в частности, должен способствовать расширению участия молодых людей в социальной и экономической жизни своих стран,

1. призывает все государства, все правительственные и неправительственные организации и заинтересованные органы Организации Объединенных Наций, а также специализированные учреждения уделять постоянное внимание осуществлению резолюций 36/29 и 37/49 Генеральной Ассамблеи, касающихся усилий и мер, направленных на осуществление и использование молодежью прав человека, в особенности права на образование и профессиональную подготовку и на труд, с целью решения проблемы безработицы среди молодежи;

2. предлагает Консультативному комитету по Международному году молодежи в полной мере уделять внимание резолюциям 36/29 и 37/49 и всем соответствующим международным документам в области прав человека при подготовке и в ходе Международного года молодежи, в частности при разработке своих рекомендаций в отношении проведения Года;

3. предлагает национальным координационным комитетам или другим органам по координации подготовки к Международному году молодежи уделить в мероприятиях, которые предстоит осуществить до и в ходе проведения Года, должное внимание осуществлению и использованию молодежью прав человека, в особенности права на образование и на труд.

*66-е пленарное заседание,  
22 ноября 1983 года*

**38/24. Массовое участие в его различных формах как важный фактор развития и полного осуществления всех прав человека**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 34/152 от 17 декабря 1979 года и 37/55 от 3 декабря 1982 года,

принимая к сведению резолюцию 1983/31 Экономического и Социального Совета от 27 мая 1983 года и резолюцию 1983/14 Комиссии по правам человека от 22 февраля 1983 года<sup>54</sup>,

рассмотрев доклад Генерального секретаря о массовом участии в его различных формах как важном факторе развития и осуществления прав человека<sup>55</sup>,

признавая, что массовое участие, включая участие трудящихся в управлении и самоуправлении в тех странах, где оно существует, является важным фактором социально-экономического развития, а также уважения прав человека и достоинства человеческой личности,

<sup>52</sup> См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1983 год, Дополнение № 3 (E/1983 и Согр.1), глава XXVII, раздел A.

<sup>55</sup> A/38/338 и Add.1 — 4.

<sup>53</sup> Резолюция 217 А (III).

<sup>53</sup> Резолюция 2200 А (XXI), приложение.